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 Side 1 

Referat af grupperådsmøde 
2026.02.05 

Gruppeleder, Lissy Schmücker, bød velkommen og man gik til dagsordenens: 
 
Pkt. 1 Valg af dirigent og referent 
 Kristina Lundby Fabricius blev valgt som dirigent. Jens Verner blev valgt som referent. 
 
Pkt. 2 Beretning fra bestyrelsen og ledergruppen 

 Beretning fra bestyrelsen og ledelsen 
Konklusion: 
Formanden fremlagde beretning. Beretningen blev taget til efterretning af grupperådet. 

Mikro-ledernes beretning 
Konklusion: 
Mikroerne fremlagde beretning. Beretningen blev taget til efterretning af grupperådet. 

Mini-ledernes beretning 
Konklusion: 
Minierne fremlagde beretning. Beretningen blev taget til efterretning af grupperådet. 

Junior-ledernes beretning 
Konklusion: 
Juniorne fremlagde beretning. Beretningen blev taget til efterretning af grupperådet. 

Tropsledernes beretning 
Konklusion: 
Troppen fremlagde beretning. Beretningen blev taget til efterretning af grupperådet. 

 Gruppeledelsens beretning 
Konklusion: 
Gruppeledelsen fremlagde beretning. Beretningen blev taget til efterretning af grupperådet. 
 
Beretningerne vedhæftes referatet. 

  



 
 

 Side 2 

Pkt. 3 Fremlæggelse af årsregnskab for det foregående år til godkendelse 
Regnskabet inkl. resultatopgørelse og balance var tilgængeligt på gruppens hjemmeside. 
Kristina Lundby Fabricius fremhævede dog følgende poster fra regnskabet: 
Regnskabet 2025 viser et underskud på kr. 49.560 og en egenkapital (Formue) på kr. 88.534 og en 
likvidbeholdning på kr. 108.571 

Underskuddet for 2025 skyldes at vi i bestyrelsen har bestemt at ved turer og arrangement for spejder, 
er en større mer-betaling af gruppen end tidligere, hvilket betyder at den enkle spejder har skulle 
betale mindre for at deltager mens gruppen har betalt en større andel, grundet ønsket om ikke at 
gruppens formue skal gavne de spejder som er i gruppen pt. frem for at spare om til fremtidens spej-
der. 

Desuden har vi i 2025 haft flere leder og børn på kursus hvor gruppen har en egen betaling,  

Underskuddet i 2025 var budgetteret og godkendt af bestyrelsen og på sidste generalforsamling. 

Budgettet 2026 er godkendt på generalforsamlingen 2024, og viser et forventet underskud på kr. 
34.400 grundet spejdernes lejre. 

Budgettet 2027 viser en forventet underskud på kr. 11.500 ud fra forventet mer-investeringer efter 
Spejdernes lejr. Underskuddet forventes ikke større end budgetteret. 

Konklusion: 
Driftsregnskab og Balance var revideret og underskrevet af gruppens revisor Malene Rosen-
bak Laursen. Der var ikke kommentarer til årsregnskab for 2025, som blev godkendt af grup-
perådet. Til orientering for grupperådet vil regnskabet blive udsendt sammen med referatet.  

 
 
Pkt. 4 Behandling af indkomne forslag. 

Forslag tilsendes formanden senest d. 15. januar 2025. 
Konklusion: 
Der var ingen indkomne forslag til drøftelse 
 

Pkt. 5 Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid, herunder: 
a) Forelæggelse af gruppens udviklingsplan med hovedindsatsområder for indeværende år 
b) beslutninger i øvrigt om gruppens udvikling, spejderarbejde m.v. 
c) vedtagelse af budget for indeværende år, herunder fastsættelse af medlemskontingent. 
 

Konklusion: 
a-b) Blev fremlagt af Lissy og står i beretningen fra Gruppelederen.  
c) Budgettet for 2027 godkendt. Kontingentet forbliver på 600kr pr. halvår. 

  



 
 

 Side 3 

Pkt. 6 Fastsættelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer under hensyntagen til §14, stk. 5. 
Konklusion: 
Unge: Det besluttes, at der i Troppen findes én ny ung til bestyrelsen. 
Forældre: der er pt 5 forældre i bestyrelsen. 
Leder: Der er pt 4 ledere i bestyrelsen 
 

 
Pkt. 7 Valg til bestyrelsen af (for en toårig periode): 

a) Bestyrelsesforperson: 
 Konklusion: 
 Anette Bjerre  ikke på valg 
b) Kasserer: 

 Konklusion: 
Kristina Lundby Fabricius  ikke på valg 

 

c) Unge: 
Karl Bjerre Vedstesen stiller sig til rådighed. 

Konklusion: 
Karl Bjerre Vedstesen   valgt for 2 år 

 

d) Ledere – herunder mindst én gruppeleder: 
Ledergruppen havde valgt, at følgende ledere skulle repræsenteres i bestyrelsen med stemmeret: 

• Gruppeleder Lissy Schmücker(har kun én stemme i tilfælde af valg) 
• Mikroleder Lissy Schmücker 
• Minileder Mads Tinggaard 
• Juniorleder Susanne Sørensen 
• Tropsleder Jens Verner Dam Nielsen 

 
Konklusion: 
Grupperådet accepterede lederrepræsentanter til bestyrelsen. Derudover videreføres en 
gammel beslutning om, at lederassistenter også er velkomne til bestyrelsesmøder, såfremt 
der er et emne til drøftelse, som måtte have særlig interesse. Dog har ”kun” ovennævnte 
stemmeret. 

  



 
 

 Side 4 

e) Forældre – herunder suppleant: 
Følgende forældre og andre med interesse for gruppen deltog p.t. i bestyrelsen: 

• Anette Bjerre  Forperson På valg i ulige år 
• Kristina Lundby Fabricius Kasserer På valg ulige år 
• Mads Monrad Nielsen  På valg ulige år 
• Iben Præstmark   På valg ulige år 
• Simon Pedersen   På valg ulige år 

 

Som suppleant stillede følgende sig til rådighed: 
• Signe Sigsgaard – 27522312 - signesigsgaard@gmail.com 

Konklusion: 
Der stilles spørgsmål, om deltagelse til bestyrelsesmøde er okay for suppleanter. Dette siges 
der ja til. 
Der var ingen forældre som stillede op til bestyrelsen. 
 

Pkt. 8 Valg af gruppens to medlemmer af Korpsrådet 
 Konklusion: 

På korpsrådsmødet den 13.-15. nov. 2026 deltager: 
• Lissy Schmücker (med stemmeret) 
• Bent Thomsen (med stemmeret) 
Disse skal kunne deltage på datoen for korpsrådsmødet. Dette er fredag til søndag. 
Lissy appellerer til, at Troppen forhører sig hos deres spejdere, for deltagelse hertil. 

 
Pkt. 9 Valg af gruppens fem medlemmer af Divisionsrådet 
 Konklusion: 

På divisionsrådsmøde 2026 deltager følgende med stemmeret fra gruppen: 
• Lissy Schmücker 
• Bjarne Schmücker 
• Anette Bjerre Vedstesen 
• Bent Thomsen 
• Lisanette Petersen 

 
Pkt. 10 Valg af revisor og evt. revisorsuppleant 

Konklusion: 
Malene R. Laursen blev genvalgt som revisor 
Vibeke Bjerre blev valgt som revisorsuppleant 

 
Pkt. 11 Eventuelt 
  



 
 

 Side 5 

Den nye bestyrelse så herefter således ud: 
 

Forældrerepræsentanter: 

Formand Annette Bjerre Vedstesen 
(på valg ulige år) Mobil: 21929649/46932469 
 E-mail:  abjerre@gmail.com 

Kasserer Kristina Lundby Fabricius 
(på valg ulige år) Mobil:  40884119 
 E-mail:  2randers.kasserer@gmail.com 

På valg i ulige år Mads Monrad Nielsen 
 Mobil: 24450537 
 E-mail: mads_monrad@hotmail.com 

På valg i ulige år Iben Præstmark 
 Mobil: 22407511 
 E-mail:  ip@randershfvuc.dk 

På valg i ulige år Simon Pedersen 
 Mobil: 28110994 
 E-mail:  simon.stroebeck@gmail.com 
 

Suppleant 
på valg hvert år Signe Sigsgaard 
 Mobil: 27522312 
 E-mail: signesigsgaard@gmail.com  
Revisor 
på valg hvert år Malene Rosenbak Laursen 
 Mobil:  28718320 
 E-mail:  malene2003_@hotmail.com 
Revisor suppleant 
På valg hvert år Vibeke Bjerre 
 Mobil: 42479377 
 E-mail: bjerre.vibeke@gmail.com  
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 Side 6 

Ledere: 
Lederrepræsentanterne i bestyrelsen var p.t.: 

Gruppeleder (GL) Lissy Schmücker 
 Mobil:  24917042 
 E-mail:  lissy.bjarne@gmail.com 

Mikroleder/GL Lissy Schmücker 
 Mobil:  24917042 
 E-mail:  lissy.bjarne@gmail.com 

Minileder Mads Tinggaard Andersen 
 Mobil:  20328821 
 E-mail:  mads.tinggard@icloud.com 

Juniorleder Susanne Sørensen 
 Mobil:  28773240 
 E-mail:  sus.heine@gmail.com 

Tropsleder Jens Verner Dam Nielsen 
 Mobil:  22620281 
 E-mail:  jensvdn@hotmail.com 

Unge Karl Bjerre Vedstesen 
 Mobil:  30848456 
 E-mail:  karl@vedstesen.com 
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Indbydelse og dagsorden 
  



 

Confidential 

Indbydelse til Grupperådsmøde, torsdag, den 5. februar 2026 

På Rismølleskolen (gymnastiksalen til venstre i første skolegård) 

Grupperådsmødet er gruppens generalforsamling, hvor vi skal behandle dagsorden i h.t. vedtægterne, 

men vi forsøger at klare det formelle så hurtigt som muligt, så vi også kan nå at fortælle forældrene 

om alle de spændende spejderaktiviteter der venter i 2026. 

Aftenens program: 

Kl. 17.00  Spejdere og søskende spiser gratis pizza og sodavand mens de ser film. 

  I et andet lokale spiser forældre aftensmad - pizza (pris kr. 75,- pr. pers.). 

Hertil kan købes øl og vand til fordelagtige priser. 

Samtidig med spisning afvikles den ordinære del af generalforsamlingen. 

Kl. 18.30  Børnene slutter sig til ”voksen-mødet” og der spilles bankospil for alle. 

  Bankoplader kan købes for 20 kr. pr. plade (50 kr. for 3) – gevinster er 

sponsorgaver. 

  Overskuddet går naturligvis til vores spejdergruppe og det plejer at være en 

super hyggelig afslutning på aftenen for både børn og voksne. 

Ca. 20.00  Fælles oprydning og tak for i aften. 

Dagsorden for grupperådsmødet: 

1. Valg af dirigent og referent. 

2. Beretning fra bestyrelsen og ledergruppen. 

3. Fremlæggelse af årsregnskab for det foregående år til godkendelse. 

4. Behandling af indkomne forslag. Forslag tilsendes formanden senest den 22. januar 2026 

5. Væsentlige beslutninger om gruppens fremtid, herunder: 

a) Forelæggelse af gruppens udviklingsplan medhovedindsatsområder for indeværende år 

b) Beslutninger i øvrigt om gruppens udvikling, spejderarbejde m.v. 

c) Vedtagelse af budget for indeværende år, herunder fastsættelse af medlemskontingent 

6. Fastsættelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer under hensyntagen til § 14, stk. 5 

7. Valg til bestyrelsen af: 

a) Bestyrelsesformand (Annette, modtager genvalg) 

b) Kasserer (Kristina, modtager genvalg) 

c) Unge (1 el 2 nye i stedet for Asger) 

d) Forældre (Kitty modtager ikke genvalg. Iben, Mads og Simon er ikke på valg) 

e) Ledere, herunder mindst en gruppeleder (lederne vælges i og af lederkredsen på forhånd: Trop 

– Jens, Junior – Susanne, Mini – Mads??, Mikro/Gruppeleder – Lissy) 

8. Valg af gruppens to medlemmer af 

Korpsrådet 

9. Valg af gruppens fem medlemmer af 

divisionsrådet 

10. Valg af revisor (Malene R Laursen) og evt. en revisorsuppleant 

11. Eventuelt 

Der er brug for et par nye forældrerepræsentanter i bestyrelsen, og hvis du/I har lyst til at 

høre om bestyrelsens arbejde, så kontakt bestyrelsesformand Annette B. Vedstesen på tlf. 21 92 

96 49   Med spejderhilsner, Bestyrelsen 



Beretning fra bestyrelsen 
  



Kære spejdere, ledere og forældre 

2025 har været mit første år i rollen som forperson for bestyrelsen, og der har naturligvis været 
nogle ting, jeg lige skulle have styr på. Men med den gode opbakning fra resten af bestyrelsen 
har det dog været en rigtig positiv oplevelse – mange tak for det! 

Generelt er der et rigtig stort engagement blandt vores ledere og assistenter, som torsdag efter 
torsdag sørger for et lærerigt, spændende og til tider udfordrende program for spejdere i alle 
grene. I er grundstenen i 2. Randers Dronningborg og er med til at give spejderne en alsidig 
viden og færdigheder, som de kan bruge hele livet.​
 I stiller op til lejre, turneringer og løb og giver spejderne oplevelser og erfaringer, der styrker 
dem både som spejdere og som mennesker. Alt dette gør I frivilligt, fordi I er dem, I er, og fordi I 
elsker spejderlivet og glæden ved at give oplevelserne videre til vores børn – mange tak for det! 

Det frivillige arbejde, I yder, er højt værdsat og ikke noget, vi kan tage for givet. I løbet af året 
har der været lidt udskiftning i ledergruppen, hvor nye kræfter er trådt til, og andre har fået nye 
opgaver i gruppen – også her skal der lyde en stor tak for indsatsen.​
 Det er ikke nemt at tiltrække og fastholde frivillige ledere, så der er altid plads til flere. Hvis 
nogen kunne have lyst til at prøve det af eller bare høre lidt mere om, hvad det indebærer, er 
man meget velkommen. 

Vi har i bestyrelsen iværksat flere tiltag for at imødekomme ledermanglen i gruppen. Der er 
blandt andet blevet reklameret for muligheden for at melde sig som leder og få værdifuld 
erfaring med sig på VIA University College. Derudover har vi oprettet en medhjælperliste, som 
forældre kan skrive sig på. Ideen er, at hvis der for eksempel opstår sygdom blandt lederne, kan 
vi række ud og få hjælp fra en forælder til at gennemføre aftenens møde. Er du endnu ikke 
skrevet på listen, men gerne vil hjælpe til, så tag endelig fat i en fra bestyrelsen. 

I 2025 valgte vi at nedlægge Familiespejder-grenen. Der var desværre ikke tilstrækkeligt mange 
børnefamilier til, at det gav mening at fortsætte. Skulle der på et tidspunkt være nogen, der har 
lyst til at starte grenen op igen med en gruppe familier, er man meget velkommen til at 
henvende sig til bestyrelsen. 

Bestyrelsen har traditionen tro også i 2025 afholdt Sankt Hans for spejdere og øvrige borgere i 
Dronningborg nede ved hytten. Det var en mandag aften med dejligt vejr og knap 300 
besøgende i alle aldre, som kunne prøve de forskellige aktiviteter, som spejdere og ledere stod 
for. 

I den første weekend af oktober arrangerede bestyrelsen oprykningstur til Flamsted Centret for 
alle spejdere og deres familier. Familierne blev delt op i patruljer på tværs af grene og sendt 
rundt til forskellige poster, hvor spejderne fik mulighed for at vise forældre og søskende nogle af 
de færdigheder, de har lært.​
 Om aftenen var der lejrbål med fællessang, efterfulgt af oprykningsceremonien for de spejdere, 
der skulle rykke op i en ny gren. Dagen blev afsluttet med et smuglerløb for alle patruljer – en 
rigtig hyggelig og vellykket tur. 



Nu ser vi frem mod nye spændende oplevelser i 2026. Årets højdepunkt bliver uden tvivl 
Spejdernes Lejr 2026, som afholdes på Hedeland ved Roskilde. Det plejer at være en stor 
oplevelse for både store og små spejdere samt deres ledere, og vi håber, at mange har lyst til at 
deltage i Nordens største spejderlejr. 

Til slut vil jeg sige tak til jer alle, der er med til at give vores spejdere de mange gode 
spejderoplevelser både til møderne og til de mange aktiviteter og ture der bliver arrangeret i 
løbet af året.  

 
Mange hilsner 
Annette Bjerre Vedstesen 
Bestyrelsesforperson, 2. Randers Dronningborg 
 
 
 



Beretning fra Mikro & Mini 
  



Beretning Mikro- Mini grenen 2025/2026 

Jeg er født optimist og det holder sommetider vand       

Lige nu har vi 7 mikroer og 12 minier, og det er dejligt med mange børn.  Til at holde 
”styr” på alle de børn er vi 4 ledere - hos mikroerne Jesper og jeg, hos minierne Mads, 
Rasmus og jeg, fordi jeg siden oprykningsturen også har været minileder. Mads og 
Jesper kan bl.a. pga. arbejde kun deltage i møderne hver anden uge.  

Derfor har Bjarne også deltaget i møderne og jeg har tropsspejderne Louise, Laura og tit 
også Albert, Tika, Pil og Mille, til at hjælpe den første halve time af mikro-minimødet. De 
er en kæmpe hjælp og det kunne ikke have gået uden dem. 

Vi har dog siden Jul haft en ny leder, nemlig lander, som er til stor hjælp og han er nu 
undervejs til at blive meldt ind som leder i mikrogrenen, så han er ikke blevet skræmt 
helt væk af alle de børn eller af os ledere       .  

I løbet af foråret 2025 har vi i mikrogrenen lavet mange ting og vi har været på 
Divisionsturnering, Sov Ude Dag og sommerlejr osv. Vi har arbejdet med Woodcraft 
(naturen), med knob, førstehjælp og bål. 

Sov Ude Dag var 24 – 25/5 i Skoleshelteren i Mellerup med 30 deltagere fra hele 
gruppen og det var en hyggelig tur som sluttede med natløb/opgave for alle grene. 

Divien var 16-17/5 og blev holdt i nede hos vores egen spejderhytte. Vi havde 1 mikro- 
og 1 minipatrulje med og for løbet fik mikroerne samlet en 3. plads og minierne fik 
samlet en 5. plads, men for aktiviteterne var det en 2. plads      . Til gengæld, så vandt 
mikroerne stafetløbet i mikrogrenen – helt uden at vi havde øvet os – så det var da lidt 
vildt.  

Vi var på sommerlejr sammen med minierne på Houens Odde Spejdercenter ved 
Kolding i Kristi Himmelfarts ferien. Det var en vildt god tur, hvor vi lavede mad på bål, 
var på opgaveløb, var ude at sejle (den dag det var mest blæst og regn       ), lavede krea-
ting og hyggede os sammen. Vi havde 10 børn med og vi var 4 ledere og så deltog Louise 
og Laura og de var en stor hjælp. 

Efter sommerferien har mikroerne arbejdet med nogle mærker: 

- Spis Naturen, hvor de har samlet brændenælder og brombær til suppe og syltetøj 
og de har lært om andre spiselige og om giftige planter.  

- Sansekender, hvor de har lært om og at bruge deres sanser.  
- En God Kammerat – hvor vi har lært om spejderloven og hvordan vi som spejdere 

skal opføre os overfor og mellem hinanden.  

Så var vi på Mini Hike i Fussingø hvor vi deltog med 2 mikro-patruljer og med 1 
minipatrulje. Det var en sjov dag, og  vores ene mikropatrulje vandt 1. præmien i 
samarbejde.  



I starten af oktober var vi på oprykningstur med hele gruppen og forældre og søskende 
til Smuglerreden Flamsted. Det var en rigtig hyggelig og sjov tur, med sjove aktiviteter, 
god mad, et hyggeligt lejrbål, en traditionel oprykning og med smuglerløb bagefter. 

Efter oprykningen var vi 6 mikroer og 12 minier og siden er der kommet 1 mere mikro. 
Og i efteråret har minierne arbejdet med mærkerne: Knivbevis og Klar Dig Selv. 
Mikroerne har øvet forskellige spejderfærdigheder, så som Førstehjælp, Knob, Kompas 
og Flag.  

Vi har også i december lavet hemmeligheder, som I jo nok har opdaget til Jul      . Disse 
hemmeligheder betød også at vi øvede i brug af dolk og sav.  

Her i januar har vi først og fremmest udnyttet at der var sne       – vi lavede snemænd og 
snelygter og havde sneboldkamp. Så har vi haft bål med middelalderpandekager og 
juniorerne har lært minierne om saven i forbindelse med opstart af Sav-beviset. Både 
mikro og minier skal i foråret kigge på kortsignaturer og kompasretninger og vi skal en 
tur til Fladbro så de kan vise hvad de har lært. 

Og så skal vi selvfølgelig øve os i alle vores færdigheder, så vi kan bruge dem når vi skal 
på Divisionsturnering. Divien er lige nu i støbeskeen og bliver sandsynligvis afholdt 
sammen med Djurslands Division i Kristi Himmelfarts ferien 13/5 – 16/5. For junior og 
trop fra onsdag – lørdag, for mikro og mini fra torsdag – lørdag. Så det bliver med 
overnatning i år. 

Men så kan vi jo bruge den weekend til at øve os i at, overnatte i telt uden far og mor, så 
vi alle sammen kan komme med på SL2026, som for mikro og mini er fra onsdag 22/7 til 
søndag 26/7 – altså 4 overnatninger.  

Og lige en lille info – jeg har ikke nogen mikroer el minier, som er enten for små el store 
til at deltage på SL2026. Hvis I som forældre har nogle spørgsmål om lejren eller andet i 
forbindelse med lejren, så kom og tag en snak med mig el Mads. Og husk – det er faktisk 
tilladt at have hjemve – det kan vi ledere godt håndtere – bare I IKKE har stået og sagt til 
børnene at, de bare skal ringe hvis der er noget        Mikro og Mini skal jo heller ikke have 
tlf. med på lejren – og I kan stole på at, hvis der er eller bliver noget, så ringer jeg til jer. 

Jeg tror at jeg har husket at oplyse om alle de vigtigste datoer og ting som skal ske i 
løbet af året – der kommer selvfølgelig også MiniHike i slutning af september, 
Oprykningstur 1. weekend i oktober og Juletur i november, men nærmere herom senere. 

Til slut vil jeg gerne takke alle forældrene for deres opbakning til vores arrangementer og 
møder osv. og så huske jer på at jeg gerne vil have afbud til møderne. 

Lissy 

 



Beretning fra Junior 
  



Junior beretning 2025 

Vi har 7 juniorer lige nu. 

Der var 5 der deltog på divi den16. til 17. maj 

Sov ude dag blev tilbragt i Mellerup den 24 til 25 maj. 

Vores sommerlejr gik til Hadsten hvor vi fik fisket. Her startede Laila også som leder. 

Traditionen tro havde vi fælles julemøde med de andre juniorer i divisionen. 

Vi har taget smagsdommer- og orienteringsløbermærkerne. 

Dette års divisionstunering bliver sammen med Djursland division i Kristi Himmelfartsferien så 
anderledes end vi plejer. 

I år er der den store lejr, SL2026, som vi håber alle deltager på. 

 

Med spejderhilsner 

Laila, Susanne og Karen 

 



Beretning fra Troppen 
  



Trops beretningen 2025 

Vi er pt 19 tropsspejdere. 

I 2025 har troppen haft ugentlige møder, tur og arrangementer samt sommerlejr. 

De ugentlige møder er gået med spejderfærdigheder samt at få sat orden på vores tropsrum samt at 
indrette et rum allokeret tropsspejderen til at kunne danne deres egne ramme uden ledere. De har fået 
frie tøjler og kun håndværksmæssig hjælp. 

Et enkelt møde var fælles med øvrige spejdere i samme aldersgruppe, i Randers midtby op mod jul. 
Her blev der dystet i juleaktiviteter. 

Af ture har troppen været på divisionsturnering, storehike (som de vandt), sommerlejr, gruppetur og 
juletur. 

Sommerlejren gik til TrollAktiv som ligger i Norge, ca. 1 times kørsel nord for Kristiansand. Her fik 
spejderne prøvet kræfter med TreeTop adventure, Laser Tag, Teambuilding øvelser, Fjellvandring, 
Escape rooms, Stand Up Paddle og Whitewater Rafting. 

 

Med spejderhilsner 

Bent, Dines og Jens 



Beretning fra Gruppelederen 
  



Beretning Gruppeleder 2025 – 2026  

Året 2025 har som sædvanligt været et travlt år for lederne.   

Vi har stadig ledermangel, især i mikro- og minigrenen og vi er derfor endt med at forlænge 

vores fællesmøder om torsdagen til, at gælde i hvert fald i dette år også.   

I september 2025 sagde vi farvel til 1 minileder, nemlig Lisanette, som herefter er 

Gruppeassistent og hjælper gruppen og bl.a. mig med løb og opgaver osv.  Det betyder også 

at jeg nu er både mikro- og minileder sammen med Jesper, Mads og Rasmus. 

Efter sommeren gik Jesper på barsel og sidst på året gik Dines på barsel – det er dejligt med 

alle de nye børn, som kan blive spejdere – men det giver jo lidt vanskeligheder når vi 

mangler ledere.   

Men vi har nogle gode og engagerede tropsspejdere. Så den første halve time af mikro-

minimødet kommer Louise, Laura og sommetider også Tika, Albert og Karl fra troppen og 

hjælper. Louise og Laura deltog også i mikro-miniernes sommerlejr ved Houens Odde og var 

til kæmpestor hjælp der. 

Det er dejligt og de er til stor hjælp – de små ser også helt vildt meget op til dem. Derudover 

så træder Bjarne mange gange til og hjælper og det er dejligt at han vil. 

Vi har også lavet en hjælpeliste over forældre via messenger, hvor vi kan bede om hjælp til 

mikro-minimøderne med kort varsel, når der opstår sygdom eller andre ting. Jeg har haft 

behov for det et par gange og det virker – jeg fik flere tilsavn og hjælp til mine møder. Der 

kan altid komme flere forældre på listen, så bare kom og sig til, hvis I har lyst og mulighed 

for at hjælpe til på et møde.   

Vi fastholdt vores fælles møder om torsdagen for alle grene, så alle ledere kan hjælpe 

hinanden. Og alle grene skal udfærdige et program, som kan ses i kalenderen af både børn, 

ledere og forældre – det arbejder vi dog stadig på at blive bedre til. 

I gruppen sker der heldigvis også positive ting. Her sidst på året har vi fået en ny ”leder” i 

mikrogrenen, håber jeg – han hedder Lander og har været med til vores mikro-minimøder 

siden lige før Jul. Det er jo dejligt og Lander har været til stor hjælp. Derudover, så er Jesper 

kommet tilbage fra sin barsel og deltager nu igen hver anden uge til vores møder – så jeg er 

meget positiv. 

Troppen styres af Jens, Dines og Bent, med Jens og Dines på skift hver anden uge og Bent 

hver uge. Og Dines er kommet tilbage fra barsel og deltager hver anden uge på 

tropsmøderne.  

Juniorgrenen er også godt hjulpet – med Karen, Susanne og Laila som ledere. 

Vi valgte i 2024 og 2025 at lade alle som gerne ville, deltage på Korpsrådsmødet på 

gruppens regning, selvom det kun er 2 som har stemmeret. Det betød, at vi i 2025 deltog 

med 9 personer. Det kostede selvfølgelig en del penge, men vi fik en hel del af disse 



refunderet af Randers kommune, (tror faktisk det løb op i ca. 10.000 kr.) fordi de havde 

vedtaget at give tilskud til spejderkorpsenes årsmøder, bl.a. fordi der jo også er en form for 

kursus i det.  

Korpsrådsmødet er jo generalforsamlingen for hele korpset og foregår fra fredag til søndag 

på Hotel Legoland. Det er en weekend med rigtig mange mennesker (ca. 900), informationer 

og med Workshops fredag og lørdag og stor mulighed for erfaringsudveksling og netværks-

dannelse og hvor vi så søndag afholder selve generalforsamlingen med beretninger, 

gennemgang af regnskaber og diverse afstemninger. 

Jeg synes det er vildt positivt, at vi har så aktive og engagerede tropsspejdere at der i 2024 

deltog 2 tropsspejdere og i 2025 deltog 4 på Korpsrådsmødet. Jeg ved at de gerne vil med 

igen i år 😊. 

I foråret 2025 har lederne sammen arbejdet videre med gruppens ”Pindsvin” som er et 

samleudtryk for at vi har arbejdet med: stabile møder, tydelig rollefordeling, 

lederrekruttering, lederpleje osv. Bl.a. for at fastholde de gode spejdere vi har i alle grene, 

nok især troppen, men også vores ledere, hvor nogle er udfordrede med bl.a. arbejdstider, 

barsler osv. Bestyrelsen har selvfølgelig også deltaget i en del af dette arbejde, bl.a. med 

rekruttering af nye ledere. 

I 2026 vil en hel del af vores arbejde gå med planlægning osv. af gruppens deltagelse i 

SL2026 i Hedeland på Sjælland. Jeg håber at I har været inde og læse om lejren, på vores 

hjemmeside via forhåndstilmeldingen eller via DDS. Hvis I ikke har været inde på 

forhåndstilmeldingen endnu, så synes jeg at, I skal unde jer selv det, i løbet af de næste par 

dage.  

Gruppen tager afsted med alle grene – mikro, mini, junior og trop. Juniorer og trop fra 

lørdag 18/7 til søndag 26/7. Mikro og mini fra onsdag 22/7 til søndag 26/7.  Pris pr døgn er 

ca. 300 kr.  og altså enten 8 døgn el 4 døgn. 

Derudover så tilbyder vi 1 – 3 forældre at tage med på lejren – enten på deltid el fuldtid – 

ganske gratis, gruppen betaler. Vi har nemlig brug for et par ekstra hænder til nogle 

praktiske ting, sådan at lederne kan koncentrere sig om børnene og aktiviteter med dem.  

Der vil som vanligt blive afholdt et forældre-info-møde om lejren, når vi når lidt længere hen 

i foråret. Men I er altid velkomne til at komme til børnenes ledere for at høre nærmere om 

lejren og om jeres barn er for lille el stor til at deltage.   Jeg vil dog lige sige, at jeg IKKE har 

nogen, hverken mikroer el minier, som er for små eller store til at komme med😊 

Jeg vil gerne slutte min beretning med at, sige tak til alle lederne og bestyrelsen for godt 

samarbejde.    

 



Godkendt årsregnskab 
– inkl. resultatopgørelse, balance samt budget for 
2026/2027 
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